

短新闻

想钻空子?严大姐不许

见习记者 凌宇伦 通讯员 沈家伟

本报讯 “严大姐,这可真是太感谢你了!”近日,当事人袁阿姨来到嘉兴市王江泾镇社会治理办,不停感谢调解员严玉珍。

袁阿姨是贵州人,丈夫在王江泾一工厂务工,两个月前在工作时晕倒,抢救无效去世。经协商,工厂老板称愿意赔偿70万元,但当双方带着协议书做公证时,经验丰富的严玉珍发现了其中漏洞。

“这笔赔偿里面没有包括死者的社保金额,我估计有十来万元,这是欺负人家不懂啊!”发现漏洞后,严玉珍立刻联系社保工作人员开始计算,最后得出,工厂应赔偿死者家属88.5万元。

“作为调解员,我应该做到公平公正,这是我的本职工作。”严玉珍说。期间,严玉珍为死者家属据理力争,帮助袁阿姨顺利拿到了赔偿金。

据悉,严玉珍1995年进入镇司法所,从事调解工作已有26个年头,大家都亲切地叫她“严大姐”。

2017年7月,严玉珍到了退休的年纪,但是来找她调解矛盾的人还是络绎不绝,于是严玉珍决定作为“退休返聘”人员,继续在调解员的岗位上工作。2020年,严玉珍获评“全国模范人民调解员”称号。“为百姓解决矛盾,我觉得是一件很有成就感的事情。”严玉珍笑着说。

截至目前,严玉珍已经累计调解案件3000余起,书面调解成功率98%。今年以来,经她调解的案子就有135起,调解成功率98%以上。

“走错地方,却找对了人”

通讯员 陈晓青

本报讯 “明明走错了地方,却找对了人,还办成了好几件事,谢谢你们!”近日,当事人吕先生致电嘉兴市秀洲区新塍政务服务大厅公安窗口的工作人员,连声道谢。

前不久,吕先生和妻子在新塍政务服务大厅门前徘徊,公安窗口工作人员注意到站在寒风中踌躇的两人,赶紧将他们请进大厅了解情况。

原来,吕先生和妻子丢失了身份证件,最近又急需用,所以特地过来补办。夫妻俩到秀洲不到半个月,人生地不熟的两人错把“新塍派出所办证中心”当成“新城派出所办证中心”。

“我们跟着导航来的,没想到搞错了,开电动自行车一路上用了40多分钟,现在再回去,要来不及了……”当时已是下午4点多,窗口业务办理是到下午4点半结束,吕先生说即使马上掉头,回去也赶不及。

“您放心,我们这里一样能办!”工作人员的话打消了夫妻俩的疑虑。虽然当日是周末,政务服务大厅不办公,但公安窗口每天都有人值班,负责互联网业务、电话咨询、急事急件业务等。

在工作人员的引导下,夫妻俩顺利完成了补办流程,并为他们办理了临时身份证件。

现场解纷

近日,天台县法院法官就一起劳动争议纠纷案件进行现场勘查、调解。

通讯员 张格莱



平安集束

谁动了运河遗产界桩?

通讯员 拱检

本报讯 杭州市萧山区衙前镇的衙前老街,浙东大运河在这静静流淌了上千年。近日,一份检察建议书里,提到了运河旁的两个遗产区界桩。

2020年底,杭州市拱墅区检察院联合市京杭运河综合保护中心,建立大运河世界自然遗产保护领域公益诉讼协作机制。

在一次日常信息交流中,拱墅区检察院发现,位于衙前镇大洞桥两侧的大运河遗产界桩均被人擅自移动,桩上的大运河遗产信息也多处褪色、不易辨识。遗产区内则随意停放车辆、堆放杂物。

于是,检察机关发出公益诉讼诉前检察建议,要求属地政府在原点位恢复遗产区界桩,修复模糊标识,加强大运河遗产保护。

建议得到高度重视,当地专门邀请市运河保护中心、萧山区文旅局的专家实地踏勘、研究制定整改方案,随后立即组织对界桩进行原点恢复、重新修缮。目前,界桩已修复完善。

富春江畔恢复了清净

通讯员 沈玲

本报讯 “垃圾全部清理干净了,现在的富春江畔终于恢复了它应有的样子。”近日,杭州市富阳区的一名公益诉讼线索举报人反馈。

10月初,富阳区检察院接到公益诉讼线索举报,称一沿江地块有大量垃圾堆放,随即派员展开实地走访。经核实,案涉地点存在倾倒大量生活垃圾、建筑垃圾的情况,占地面积近百平方米,且距离富春江仅数十米,严重影响着沿岸景观面貌和生态环境。

富阳区检察院向相关职能部门发出诉前检察建议书,要求对上述违法行为展开调查处理,并建立完善日常巡查制度,杜绝随意倾倒行为的发生。

检察建议发出后,职能部门组织人员积极开展清理行动,同时进一步落实健全责任制,加强日常巡防,切实保护水源地生态环境。

管好驾校学员“方向盘”

通讯员 张琳 严晨

本报讯 近日,龙游县检察院实地走访辖区各驾校,开展驾校学员无证、醉酒驾车乱象“回头看”,发现近6个月未再出现驾校学员无证驾驶、醉酒驾驶情况。

此前,该院在办理危险驾驶案时发现,多个案件存在驾校学员违法驾驶机动车的情况,甚至发生了驾校学员因无证驾驶致使一人死亡的严重交通事故。“背后暴露出部分驾校学员法律知识淡薄、驾校重通过率轻法律知识培训等问题。”检察官黄晶介绍,发现上述情况后,该院立即走访了相关驾校。

经调查核实,该院立即向相关部门制发检察建议,推动相关部门加强培训监督,并建立驾校学员违法驾驶的惩戒机制等。

收到建议后,相关部门第一时间成立机动车驾驶员培训规范经营领导小组,向各驾校下发规范驾驶员培训经营活动的通知;通报学员违法驾驶案例;督促驾校与学员签订学员安全告知书。

检查消防产品

近日,瑞安市消防救援大队开展消防产品专项检查,重点对辖区内消防器材经营商铺的灭火器、消防应急灯具、过滤式消防自救呼吸器等产品展开检查,并提醒市民可通过消防产品流向信息公开系统查询产品真伪。



通讯员 王勤剑

平安点滴

文化交流齐参与

见习记者 贾梦媛

本报讯 近日,由台州市海峡两岸交流协会和椒江区台胞台属联谊会、大陈镇台侨联谊会共同举办的“2021两岸大陈乡情文化节”拉开帷幕。

大陈岛是国家级海峡两岸交流基地,目前台湾岛内的大陈籍同胞已近20万。2015年以来,椒江区每年会举办“两岸大陈乡情文化节”,以提升大陈岛在两岸大陈人中的影响力,吸引众多台湾同胞前来寻根问祖、参访交流。

本次活动为期4天,内容包括举行主题联欢晚会、实地参观考察大陈岛海峡两岸交流基地、考察椒江区重点项目及招商项目推荐会等,来自省内外100余名台胞台属参与。

司法救助更完善

通讯员 黄法

本报讯 近日,台州市黄岩区法院实行司法救助案件审理制,由当事人提出申请,统一立案编号,采取一案一审查、一案一划拨的方式,将国家司法救助资金的发放情况制成档案和材料;制定慈善资金使用管理办法,将救助基金的使用情况书面告知区慈善总会,主动接受捐赠人、相关职能部门和社会公众的审计、监督,保障资金使用公开公平。

屡创佳绩获褒奖

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日,宁波市海曙区法院司法警察大队被最高人民法院授予“人民法院司法警察先进集体”称号。近年来,该院司法警察大队始终把服务审判执行工作作为第一要务,切实提高司法警察履职能力,推动司法警务工作不断取得新突破。据悉,这支队伍也是首批全省法院模范司法警察大队,多次获得市中院授予的“院级先进集体”荣誉称号,先后两次荣立集体三等功,队里有多名同志曾荣获全省法院“优秀司法警察”等荣誉。

隐患排查回头看

通讯员 李芳芳

本报讯 为扎实推动和落实火灾隐患整改工作,提升辖区防范抗御火灾的能力和水平,近日,温州市鹿城区消防救援大队深入辖区西部片区,对前期消防考核排查出的隐患情况开展“回头看”,确保隐患“不抬头”。

检查中,区消防救援大队工作人员对照督查火灾隐患清单,实地查看了前期排查中发现的各类火灾隐患的整改情况,重点查看了疏散指示标志、灭火器、消火栓等消防设施是否完好有效,消防控制室值班人员是否持证在岗在位,消防通道是否保持畅通等。

同时,检查人员对现场检查中发现的问题,要求负责人加快隐患整改进度,严格落实各项消防安全管理措施,强化安全责任落实。